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Θεσσαλονίκη, 9 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ
Εδική συνεδρίαση του Προεδρείου του ΣΑΕ με το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Θεσσαλονίκης

Ειδική  συνεδρίαση,  με  θέμα  τις  δυνατότητες  συνεργασίας  και  την 
υπογραφή  σχετικού  μνημονίου,  είχε  το  Προεδρείο  του  Συμβουλίου 
Απόδημου Ελληνισμού  (ΣΑΕ)  με  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  της  πόλης  της 
Θεσσαλονίκης, στις 12 Δεκεμβρίου. 

Στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Στέφανος Π. Ταμβάκης απένειμε 
τιμητικές  πλακέτες   στο  Δήμαρχο  Θεσσαλονίκης  κ.  Βασίλη 
Παπαγεωργόπουλο,  σε  αναγνώριση  της  προσφοράς  του  στην  υπόθεση 
προώθησης  των θεμάτων που απασχολούν το  ΣΑΕ και  τους  απανταχού 
ομογενείς, και τον ευεργέτη της πόλης κ. Θωμά Μακρίδη, τιμώντας την 
προσφορά  του  να  παραχωρήσει,  μέσω  του  Δήμου  Θεσσαλονίκης,  τους 
χώρους όπου στεγάζονται τα Γραφεία του ΣΑΕ. 

Από την πλευρά του ο κ. Παπαγεωργόπουλος επέδωσε αναμνηστικά δώρα 
στον πρόεδρο του ΣΑΕ και στους Συντονιστές ΣΑΕ κ. Κώστα Μενεγάκη της 
Περιφέρειας Καναδά, κ. Νικηφόρο Νικολαϊδη της Περιφέρειας Κεντρικής και 
Νότιας Αμερικής , κ. Γιώργο Αγγελόπουλο, της Περιφέρειας Ωκεανίας και 
Άπω Ανατολής, κ. Χάρη Γκουβέλη Αφρικής, Περιφέρειας Αφρικής, Μέσης 
και  Εγγύς  Ανατολής  και  κ.  Αναστάσιο  Μαστοράκο,  εκπρόσωπος  της 
νεολαίας του ΣΑΕ, οι οποίοι παρέστησαν στη συνεδρίαση.

Στην ομιλία του ο κ. Ταμβάκης τόνισε-μεταξύ άλλων- ότι η Θεσσαλονίκη, 
μόνιμη έδρα του ΣΑΕ,  έχει ανοίξει εδώ και χρόνια την αγκαλιά της στους 
Απανταχού γης Έλληνες και έχει καθιερωθεί ως «πρωτεύουσα» τους. 

Εκ΄  μέρους  του  Προεδρείου  ο  κ.  Ταμβάκης  πρότεινε  συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες  και  δραστηριότητες  για  την  πλήρη  και  ουσιαστική 
συνεργασία. Συγκεκριμένα προτάθηκε η δημιουργία στα γραφεία του ΣΑΕ 
στη  Θεσσαλονίκη  μιας  «Κιβωτού   Απόδημου  Ελληνισμού»,   ενός 
επισκέψιμου   χώρου  ενημέρωσης  για   την  ιστορία  του  Αποδήμου 
Ελληνισμού,  όπως  και  η  διοργάνωση,  ανά  τακτά  χρονικά  διαστήματα, 
εκθέσεων με έργα αποδήμων καλλιτεχνών  και θεματικών εκθέσεων,   σε 
εκθεσιακούς χώρους  του Δήμου Θεσσαλονίκης.
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Τέλος  προτάθηκε  η  σύσταση επιτροπής  που θα εξετάσει  τη  δυνατότητα 
από κοινού   ίδρυσης Μουσείου Αποδήμου Ελληνισμού  στη Θεσσαλονίκη. 

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης τόνισε ότι από την πρώτη 
στιγμή που δημιουργήθηκε το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού ο Δήμος 
στήριξε την οργάνωση με όλες του τις δυνάμεις.

«Τα επτά εκατομμύρια  των Ελλήνων που ζουν έξω από τα σύνορα της 
Ελλάδας, με τις περίπου τέσσερις χιλιάδες οργανώσεις τους, είναι για μας, 
τον Δήμο Θεσσαλονίκης, η «Μεγάλη Ελλάδα», που απλώνεται σε όλα τα 
μήκη  και  πλάτη  του  κόσμου  και  αποτελεί  μια  ζώσα  μαρτυρία  του 
οικουμενικού  Ελληνικού  πολιτισμού»,  τόνισε-μεταξύ  άλλων-  ο  κ. 
Παπαγεωργόπουλος.

Ο  Δήμαρχος  Θεσσαλονίκης  αποδέχτηκε  την  πρόταση  του  ΣΑΕ  για   τη 
σύσταση μιας Επιτροπής από στελέχη του Δήμου Θεσσαλονίκης και  από 
στελέχη του ΣΑΕ, τα οποία θα μελετήσουν τα δεδομένα και τις υπάρχουσες 
προϋποθέσεις  και  δυνατότητες  να  δρομολογηθούν  συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες  και  δραστηριότητες και  η υπογραφή, σε σύντομο χρονικό 
διάστημα, ενός «Μνημονίου σταθερής και μόνιμης συνεργασίας».

Πριν από τη συνεδρίαση το Προεδρείο του ΣΑΕ επισκέφθηκε τον Υπουργό 
Μακεδονίας-Θράκης  κ.  Μαργαρίτη  Τζίμα,  ο  οποίος  επισήμανε  –  μεταξύ 
άλλων-  ότι  η  Κυβέρνηση,  με  τα  έργα  της  αποδεικνύει  έμπρακτα  την 
αναγνώριση από πλευράς μητροπολιτικής Ελλάδας, του ρόλου του ΣΑΕ και 
των ομογενών  σε όλο τον κόσμο.

Ο Πρόεδρος του ΣΑΕ ενημέρωσε τον Υπουργό για τα αποτελέσματα της 1ης 

Συνάντησης  του  προεδρείου  με  τα  Συντονιστικά  Συμβούλια  όλων  των 
Περιφερειών και τη συνεδρίαση του Προεδρείου και τον ευχαρίστησε για τη 
βούληση του να στηρίξει  μελλοντικές πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η 
οργάνωση ειδικότερα στη Θεσσαλονίκη. 

Από το Γραφείο Τύπου

Για περισσότερες πληροφορίες και φωτογραφικό υλικό επισκεφθείτε  στην ανανεωμένη 
ιστοσελίδα του ΣΑΕ: www  .  sae  .  gr  . 
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